

## 8月份突破10万吨

## 山东港口滨州港铁粉运量刷新纪录

滨州8月31日讯 8月31日,随着“联潮”轮1.9万吨铁粉装船发运,山东港口滨州港8月份完成铁粉运量12.7万吨,大幅刷新铁粉单月运量纪录,铁粉也成为继铝矾土之后,滨州港区第二个月度运量超过10万吨的货种。1至8月份,滨州港铁粉累计完成61万吨,同比增长221%。

亮眼的成绩单背后,是滨州港与腹地铁粉厂家推进企联

动、实现合作共赢的生动体现。去年年初,滨州港利用港口资源集聚和物流节点优势,联合腹地铁粉厂家推进业务流程再造,将铁粉销售模式由厂内销售调整为“港口平仓销售”,当年铁粉月度运量连续5次刷新纪录,年运量突破30万吨。今年以来,滨州港抢抓铁粉生产厂家产能增加

的有利时机,协同生产厂家共同开发东北、江苏地区终端客户。经过深度市场耕耘,目前下游终端客户已超过10余家。同时,协调第三方检测公司在港区建立易流态货物实验室,货物取样、制样、送检、出具报告时间由原来30小时缩短为8小时,打通了铁粉业务持续上涨、稳定上量的通道。

立足山东港口一体化发展平台,渤海湾港滨州港区将继续践行“三个更加”“三个满意”理

念,持续强化服务水平提升,打造让客户省心、放心、舒心的港口营商环境,年内力争完成铁粉100万吨以上,将铁粉打造成为渤海湾港的品牌货种、明星货种。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 蒋金辉 刘琳洁

滨州宣传测绘法  
强化国家版图意识

滨州8月31日讯 今年8月29日是第20个全国测绘法宣传日。当天,滨州市自然资源和规划局联合滨城区自然资源局、驻滨城区测绘资质单位、白鹭公益服务中心等在滨州颐园开展测绘法宣传日暨国家版图意识宣传周活动。

本次活动围绕“规范使用地图 一点都不能错”这一主题,通过悬挂宣传条幅、摆放展板、发放宣传材料等形式,向市民群众普及测绘相关法律法规、国家版图和测绘科普知识,引导群众进一步强化国家版图意识,维护国家版图尊严,不断推动测绘地理信息工作更好地融入、服务、支撑自然资源工作,更好地利用测绘地理信息成果和技术建设品质滨州。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 葛佩佩

## 传递爱心十四年

## 王磊带动妻子和跑友参与无偿献血



滨州8月31日讯 “虽然献血是一件很简单的事,但是想到能帮助到需要的人,心里还是感到很欣慰。”8月31日,在滨州市中心血站机采室,王磊做完各项检查,再一次坐在机器前,准备采血。

37岁的王磊是一名运动达人,热爱跑步,喜欢健身,经常参加一些全民健身活动。2009年8月24日,王磊在同事的带领下第一次参加无偿献血活动。“当时刚下了夜班,同事让我陪他去献血,我心里也早有意愿参加,就跟着一起去了。”王磊回想起首次献血过程,依然印象深刻:“那时候对献血还不是很了解,心里有些紧张。”

检查合格后,王磊进行了人生中第一次无偿献血,献全血400毫升,这也成为他无偿献血的开端,此后开始定期参加无偿献血活动。

怀着朴素的助人情结,他一坚持就是十四年,如今,王磊早已把献血当作生活的一部分。“现在早就不紧张了,已经习以为常了。”王磊笑着说,这些年来,他也带动着身边人不断加入献血者队伍,“妻子在我的带动下也成了一名光荣的无偿献血志愿者,还有十几个一起跑步、健身的朋友也跟着我一块儿参加献血,我们都是常年坚持锻炼,身体素质好,献血没有不达标的时候。”

王磊的献血记录显示,累计捐献单采血小板235个治疗量,在每两年一届的全国无偿献血奉献奖的评选中,王磊已经斩获了三个金奖、三个银奖、两个铜



王磊正在献血。

奖,也在今年领到了自己的“滨州市无偿献血荣誉证书”。他还热心公益,积极参加各种志愿服务,多次参加热血跑宣传无偿献血活动。

“随时准备着吧,想到自己的血液会在别人的身体里循环,

我能感受到挽救生命的力量。”王磊的献血足迹还将继续大步向前,也让这份爱心在社会上循环永续。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 孙春莲 杨莹

滨州市妇幼保健院  
定为滨州市孤独症  
三级定点康复机构

滨州8月31日讯 近日,滨州市残疾儿童定点康复机构评审专家组对滨州市妇幼保健院儿童康复中心进行了现场集中评审认定。专家组一致认定儿童康复中心已达到《山东省残疾儿童定点康复机构评估标准》要求,从孤独症二级定点机构升级为孤独症三级定点康复机构。

专家组通过听取汇报、实地查看、查阅资料等途径对儿童康复中心基本条件、场地设置、设施设备、人力资源、内部管理、质量控制等相关业务进行了全面评估,最终认定通过评审。

医院儿童康复中心已被评为孤独症三级、智力二级定点康复机构,这是省、市级残联的高度认可,也是政府和社会对医院社会公益工作的肯定。医院将以此为新的起点,继续发挥优势,补齐短板,创建特色,更好地服务全市特殊儿童。

医院儿童康复中心成立于2011年9月,集筛查、诊断、康复为一体(自闭症、智力、听力、言语等多项目)。根据不同年龄段、不同能力的儿童开展了多种项目、多种形式的干预课程。日常干预分为个训课、小组课、集体课等多种形式:一对一课程有引导式教育训练、听觉统合训练、认知训练、语言训练、口腔训练及指导等课程;小组课开展了语言小组课、可视音乐治疗、多感官刺激治疗等课程;集体课包含感觉统合训练、认知功能训练、精细训练、社交自理训练、精细训练、奥尔夫音乐课程等。近年来,累计康复训练儿童1000余人次。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 高乐秋秋芳

## 从军时以运动员身份为部队争光 退役后教书育人

## 毛朝阳:从“军中绿花”到“辛勤园丁”



自幼有个“木兰从军”梦,长大后毅然从军,以运动员的身份为部队争光。退役后,教书育人,润物无声。她就是2023年度滨州市最美退役军人毛朝阳。

## 自幼习武,不爱红装爱武装

1989年,毛朝阳出生于博兴县城东街道北八里村,受父母的影响和拥军爱军文化熏陶,从小就在心中埋下了一颗“木兰从军”的梦想种子。她5岁习武,7岁获得滨州市武术比赛冠军,2002年她为了实现从小时起就萦绕于心头的“从军梦”,放弃了进入山东省体工队的机会,毅然参军,经原兰州军区特招入伍,年仅13岁的她就成为一名光荣的军队运动员。

在部队中,毛朝阳训练刻苦,成绩斐然。2003年,毛朝阳代表原兰州军区参加全国武术冠军赛,获得国家健将级运动员称号。2004年,她选调到广州解放军体育学院,曾多次代表解放军队参加全国武术比赛获得

冠军,多次荣立二等功、三等功,被评为三八红旗手、新长征突击手等。

因为表现优秀,毛朝阳先后在原兰州军区、解放军体育学院、广州中医药大学、山东体育学院等单位辗转进修、学习充电,文化知识得到了很大提高。她在本科就读期间多次代表学校参加全国大学生武术锦标赛、全国中医院校武术比赛,多次获得太极拳、太极剑、八卦掌等项目冠军。

2010年,毛朝阳光荣退役,作为解放军和山东省武术队的双积分运动员,她又因山东省体育局需要,回到山东省武术队训练,继续代表山东省和解放军队参加全国武术比赛。2012年获得全国武术冠军赛太极拳冠军,登上《中华武术》杂志封面,成为第一位登上封面的女性退役军人。

## 春风化雨,辛勤汗水洒校园

2013年,毛朝阳担任北京电影学院现代创意媒体学院(现更名为青岛电影学院)表演系讲师,还负责学院公共体育课及选修课的教学工作,开始了“兵教师”职业生涯。其间为了提高教

学水平,多次参与电影拍摄及话剧演出积累经验。多次受委派参与国家、省、市武术套路、太极拳、健身气功等项目的裁判工作,曾担任印度国家武术队教练、山东大学聘任讲师。撰写的多篇论文在国家级刊物发表并荣获全国优秀教育教学论文一等奖。

2019年,经组织安置,毛朝阳到博兴三小任教,成了一名小学体育教师。博兴三小是武术特色校,毛朝阳深知肩负的重大,来到学校后,不但要完成体育课教学、备课等任务,而且要努力完成武术训练任务。

2020年9月武术队刚建队,孩子们一招一式都需要手把手教,只要能做的动作她都会示范到位,怀孕期间也从不间断。为了提高教学质量,每堂课她都会记录下实际教学内容,用红色字体标注出存在的问题和需要改进的地方,并根据训练情况及时修订下周的训练计划。后来,孕晚期很多动作实在做不了,她就开始教孩子们学习太极拳。

为了不让孩子耽误训练,休假时毛朝阳更是将主力队员协调到体校进行训练,无法到场教学的日子里,也会通过视频指导孩子训练。

## 积极进取,军人本色再彰显

虽然离开了部队,但毛朝阳一直保持着军人的本色,始终记得退伍时部队首长的那句话“穿不穿军装,都是一个兵”。

在学校任职期间,毛朝阳考取了在职研究生,获得体育硕士学位。

工作中,毛朝阳潜心教学,所教学生获得了全球太极拳网络大赛一等奖,中国-东盟太极拳网络大赛一等奖、中国中学生武术比赛第一名。她的努力受到学校和组织的肯定,被评为全国优秀指导教师、山东省退役军人就业之星、县教坛新星、教学能手,获得滨州市教学优秀案例一等奖、优质课一等奖、技能大赛一等奖等。

从军路上,毛朝阳把自己的青春韶华献给军营,在铁血熔炉里百炼成钢,在军队大舞台上施展才华,凝练成她的人生底色。在教育事业上,毛朝阳为家乡培养优秀人才,为教体事业高质量发展作出贡献。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 李东辉 冯运英